Hoofdstuk 2 Lineair programmeren

2.1 Vergelijkingen en ongelijkheden

2.
a
4x + 5y = 14
3x


b
3x ( y = 5
3x




3x + 2y = 7  _
4x



2x + 3y = 29 +
1x



7y = 14





11x = 44



y = 2





x = 4



3x + 2• 2 = 7




3• 4 (y = 5



3x = 3





12 ( 5 = y



x = 1





y = 7



opl (1,2)





opl (4,7

3.
l
5x (12y = 1
1x


m
2x + 3y = 16 +
4x



13x = 65



x = 5



2 • 5 +3y = 16



3y = 6



y = 2
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opl (5,2)

4.
a
x ≥ 0
y ≥ 0   x + 2y ≤ 6  x (y ≥ -2


b
O (0,0)



A (6,0)



C(0,2)



x + 2y = 6



x (y = -2  _



3y = 8



y =  EQ \F(8;3)   x (  EQ \F(8;3)  = -2



x =  EQ \F(2;3)  
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B ( EQ \F(2;3)  ;  EQ \F(8;3)  )

5.
a



b
A (3,0)



B (8,0)



x + y = 8 

x + 2y = 12

x +2y =12 _

x = 3

-y = -4


3 +2y = 12

y = 4


2y = 9

x + 4 + 8

y = 4,5

x = 4

C  (4,4)


D(3 ; 4.5)
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6.
a
b als functie van a


b
a =600



3a + 2y =2400



3 • 600 +2y = 2400



2y = 600



y = 300



3a + 2b = 2400
1x



a + b = 1000   _
2x



a = 400



b = 600



b = 800



a + b = 100 



a = 200



snijpunten 



O(0,0)  
A (600,0)   B (600,300)  C (400.600)  D (200 , 800) E ((0,800)

7.
a
snijpunt p (q = 0 en 2p + q = 4



p = q  (  3p = 4  ( p =  EQ \F(4;3)  


snijpunt ( EQ \F(4;3)  ;  EQ \F(4;3)  )


b
snijpunt p + q = 4 en p (q = 0



p = q ( 2p = 4  ( p = 2 en q = 2



snijpunt (2,2)


c
(0,4) ;  (1,2) ; (1,3) ; (2,2)

8.
a
0,20 • 1700 + 0,20 •1400  = 620



0,15 • 1700 + 0,30 • 1400 = 675  hij heeft dus niet genoeg room


b
hij maakt meer R dan M


c
0,2 • 2000 + 0,2 • 1000 = 600



0,15 • 2000 + 0.30 • 1000 =600 is dus mogelijk

9.
a
A
x + y = 2000 en x = y   (  x = 1000 en y = 1000



A (1000 ; 1000)



B(2000 ; 0)



C  y = 0     (
0,2x = 620  x = 3100



C (3100 ; 0)



D  0,2x + 0,2y = 620  
3x



    0,15x + 0,3y = 600 ​​_
2x




  0,3x = 660



  x = 2200
0,2 • 2200 + 0,2y = 620  ( 0,2y = 180   ( y = 900



D (2200 ; 900)



E 0,15x + 0,3y = 600  en x = y



0,45x = 600



x = 1333 EQ \F(1;3)  en y = 1333 EQ \F(1;3)  


E (1333 EQ \F(1;3)  ; 1333 EQ \F(1;3)  )


b
1000 l M en 1000 l R


c
1333 l M en 1333 l R


d
x = 1500   en x + y = 2000 ( y = 500

x = 1500 en 0,15 x + 0,3y = 600 (  0,15 • 1500 + 0,3y = 600 ( 0,3y = 375  ( y = 1250



dus tussen 500 en 1250  l R

10.
a
arbeid
9 min ≙ 0,15 uur en 15 minuten ≙ 0,25 uur  totale 
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0,15x + 0,25 y ≤ 800


b
3x + 3y ≤ 10000



50x + 30y≤ 120000


c



d
Nee buiten rode gebied


e
50x + 30y = 120000 en y = 2000



50x + 30 • 2000 = 120000



50x = 60000



x = 1200 



dus tussen de 0 en 1200 paar
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11.
a
x aantal A en y aantal B



x ≤ 24000



y ≥ 12000



x ≤ y



x + y ≤ 60000



x ≥ 0



y ≥ 0


b
x + y = 60000



18000 + y = 60000



y = 32000



dus tussen 18000 en 32000
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12.
a
koolhydraten
15x ≥ 20

protéinen
2x + 20y ≥ 14 



vet

15y ≥ 5


b
A  :  
15x = 20 ( x =  EQ \F(4;3)  



15y = 5  ( y =  EQ \F(1;3)  


A ( EQ \F(4;3)  ;  EQ \F(1;3)  )



B
2x + 20y = 14 en y =  EQ \F(1;3)  


2x + 20 •  EQ \F(1;3)  = 14



2x =  EQ \F(22;3)  


x =  EQ \F(11;3)  


B ( EQ \F(11;3)  ;  EQ \F(1;3)  )

x =  EQ \F(4;3)   snijden met 2x +20y = 14



(  2 •  EQ \F(4;3)  + 20y = 14



20y =  EQ \F(34;3)  


y =  EQ \F(17;30)  


C ( EQ \F(4;3)  ;  EQ \F(17;30)  )


c
minimaal 34 ga kip

2.2 Lineaire programmeringsproblemen
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15.
snijpunt bepalen


x + 6y = 18
2x


2x + 3y = 12 _
1x


9x = 24


x =2 EQ \F(2;3)  

2 EQ \F(2;3)  + 6y = 18


6y =  EQ \F(46;3)  

y = 2 EQ \F(5;9)  

K = 20x + 18y = 20 • EQ \F(8;3)  + 18 •  EQ \F(23;9)  =99 EQ \F(1;3)  
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16.
snijpunt 2x + 3y = 12 met x-as


y = 0


2x = 12


x = 6


z = 4x + 5y = 4 • 6 + 5• 0 = 24
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17.
snijpunt 2x + y = 4 met x-as


y = 0


2x = 4


x = 2


W = 3x + y = 3 • 2 + 0 = 6

18.
a


	
	fauteuil
	Sofa
	Beschikbaar per dag

	Constructieafdeling

Bekledingsafdeling

afwerkingsafdeling
	6 uur

2 uur

1 uur
	3uur

6 uur

1 uur
	96 uur

72 uur

18 uur

	Winst per artikel
	640 euro
	560 euro
	


b
W = 640x + 560y

c
6x + 3y ≤ 96


2x + 6y ≤ 72


x + y ≤ 18


x ≥ 0


y ≥ 0

d


e
snijpunten bepalen
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2x + 6y = 72
1x


x + y = 18  _
2x


4y = 36


y =  9


x = 9


6x + 3y = 96
1x


x + y = 18  _
3x


3x = 42


x = 14


y = 4


W = 640x + 560y = 650 • 9 + 560 • 9 = 10890


W = 640 • 14 + 560 • 4 = 11200
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Dus Winst 11200 euro bij 14 fauteuils en 4 sofa’s

f
bekleding


nl 2 • 14 + 6 • 4 = 52 uur dus nog 20 uur over

19.
a
W = 640x + 800y



W = 640 • 9 + 800 • 9 = 12960 



Dus Wmax = 12960 euro bij 9 fauteuils en 9 sofa’s



Constructie afdeling 



Nl 6 • 9 + 3 • 9 = 81 uur



Dus 15 uur over
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b
snijpunt



2x + 6y = 72 met y-as



x = 0  en 6y = 72



y = 12



W  = 200 • 0 + 800 • 12 = 9600

	
	Bejaarden

woning
	villa
	Beschikbaar 

	materiaal

uren

huizen
	60000

150


	160000

200


	14400000

24000

150

	Winst per artikel
	10000
	14000
	


20.
a


b
W = 10000x + 14000y
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c
60000x + 160000y ≤ 14400000



150x + 200y ≤ 24000



x + y ≤ 150



x ≥ 0



y ≥ 0


d
snijpunten b



60000x + 160000y = 14400000 en 150x + 200y = 24000



6x + 16y = 1440  1x



1,5x + 2y = 240
4x



8y = 480



y = 60



6x  + 16•60 = 1440



6x = 480



x = 80



W = 10000x + 14000y = 10000 • 80 + 14000• 60 = 9200000



Dus bij 80 bejaarden woningen en 60 villa’s is W maximaal nl W = 9200000
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21.
x aantal pakken vruchtenzonnetje en y aantal pakken fruitvruchtje


doelfunctie
W = 40x + 60y


Beperkende voorwaarden


10x + 10y ≤ 9000
of x + y ≤ 900


3x + 2y ≤ 2400


x + 2y ≤ 1400


x ≥ 0


y ≥ 0 


snijpunt bepalen van x + 2y = 1400 en x + y = 900


x +2y = 1400


x + y = 900 ​ ​_


y = 500


x = 400


W = 40x + 60y = 40 • 400 + 60 • 500 = 46000


Dus  winst maximaal 46000 euro bij 400 pakken vruchtenzonnetje en 500 pakken fruitvruchtje

22 
niet

[image: image15.wmf]1

2

1


23.
a
x aantal kg groente en y  aantal kg vlees



Doelfunctie
K = 1,5x +  4,5y



Beperkende voorwaarden



50x + 200y ≥ 100



250x + 75y ≥ 100



200x + 250 y ≥ 200



x ≥ 0



y ≥ 0


b
minimaal in snijpunt 50x + 200y = 100 en 200x + 250y = 200



50x + 200y = 100
4x




200x + 250y = 200 _
1x



550y = 200



y =  EQ \F(4;11)  ≙ 364 g  x + 4y = 2  ( x = 2 ( 4y = 2 (  EQ \F(16;11)  =  EQ \F(8;11)  ≙ 727 g



K = 1,5 •  EQ \F(8;11)  + 4,5 •  EQ \F(4;11)  = 3,82



Dus per blik 3,82 euro bij 364g groente en 727 g vlees
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2.3 De hoekpuntsmethode

28. 
Doelfunctie evenwijdig aan 4x + 3y =  60


Dus oneindigveel productieprogramma’s


W = 20 • 15 = 300
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29.
a
maximaal als



a = 12   W = 12• 3 = 36



a = 2
W = 6 • 3 = 18



a = 0
W = 6  • 3 = 18


b
a = 2
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30.
a
x aantal x 70gram rijst en y aantal x 70 gram soya



Doelfunctie
K = 18x + 12y

Beperkende voorwaarden

15x + 22,5y ≥ 90

3390x + 1130y ≥ 6780

0,1x + 0,3y ≥ 0,9

x ≥ 0

y ≥ 0


Hoekpunten bepalen met GR

	hoekpunt
	Doelfunctie

K = 18x + 12y

	A(0,6)

B(0,86 ; 3,42)

C(3,2)

D(9,0)
	72

56,5

78

162




Dus Wmin  = 56,5  bij 0,86 • 70 = 60 g rijst 





En 3,42 • 70 = 239 g soyabonen



Moet evenwijdig zijn aan een van de lijnen



Dus prijs 8 eurocent of prijs = 4 eurocent  of 36 eurocent

[image: image19.wmf]20

40

60

20

40

A

B

C

D


31.
a
x soort A en y soort B



Doelfunctie K = 45x + 52,5y



Beperkende voorwaarden



5x + 2,5y ≥ 115



7,5x + 7,5y ≥ 240



1,25x + 2,5y ≥ 55



x ≥ 0



y ≥ 0


 
Hoekpunten
Doelfunctie





K =45x + 52,5y 



A (0,46)

K = 2415



B(14,18)
K = 1701



C(20,12)
K = 1530



D(44,0) 

K = 1980



Dus Kmin = 1530 bij 20 kg A en 12 kg B


b
\
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